



责任编辑：衡道庆/美编：赵平 邮箱：ebenheng@hotmail.com 电话：021-38967710

2008年3月3日 星期一

本报两会报道团将竭尽全力为您呈上新闻盛宴

两会，从来就是新闻报道的必争之地。在2008年两会召开前夕，由上海证券报10名记者组成的前方报道组已整装出发，即将抱团出击。

尚福林、周小川、马凯、谢旭人……财经界重要人物一个都不能少；多层次资本市场建设、物价问题、宏观经济调控政策、房地产市场、医疗体制改革……您关注的重要经济话题一个都不能丢。让我们的前方记者，成为您的耳朵、眼睛，向您传递最为及时、准确的两会动向。

在配合一线报道的同时，本报将充分发挥两会报道的独有特色，突出报网互动，重视资源整合。两会快讯、上证独家，您可以通过实时点击中国证券网第一时间获取最新信息，紧扣两会脉搏；上证演播室将在京、沪、深三地邀请权威专家对当前热点进行剖析、解读。

无论是报纸、网络，还是文字、照片，我们将竭尽全力为您呈上一席品种丰富、独具特色的新闻盛宴。

(您最关心什么，最期盼什么，最想对决策者说些什么……您对2008年两会有什
么建言、感受或期待，请直接登录中国证券网“两会记者博客”留言，我们都将为
您带到两会上。“两会记者博客”网址为：<http://jizheboke.blog.cnstock.com>)

◎本报两会报道组



上海证券报两会前方报道组记者合影 本版图片均为本报记者 史丽 摄

周翀：我们一起做有意义的事



对于记者而言，两会是浓缩的职业和人生。

两会报道似乎更青睐成才这样的记者：反应快、目标准、心态现实；其实不然，平日里的许三多，照样可以默默浇灌上一年、两年、三年，把最大、最漂亮的花种到两会上。

两会来了，生活继续；两会过去，生活继续。两会和生活，都崇尚“好好活，做有意义的事”这个朴素道理。这大概是您选择上证报在两会期间和平常的交易日、非交易日中陪伴您的原因之一。

放心，我们会好好跑，请您好好读，我们一起做有意义的事。

苗燕：既求最精，又求最好



土会就得挑最好的记者，采访最热门的代表、委员，一定得报最高档次的新闻，随便一个就惊天动地，其次也得让读者议论一个礼拜；什么股市啊、通胀啊、货币政策啊，凡是读者能想到的全给它写上；不光采访尚福林，还得采访周小川、刘明康、楼继伟；全是财经界里边最大的腕儿；聊天全聊最烫的话题，没劲的根本不问，就是一个字——牛！报道出来都得几个版几个版的，同行的报道不是2个版就是3个版，我们要是少于4个版都不好意思在圈里混。什么叫成功的两会报道您知道吗？成功的两会报道就是，采什么人都是最大腕的，写什么稿都是最热门的。所以，我们两会报道的口号是，既求最精，又求最好！

马婧妤：两会初体验即将开始



两会既是一场新闻盛宴，也是一场新闻战争。领到两会采访证的那一刻似乎才真正感受到了这句话的分量。

作为一个从业不久、首次参与两会报道的记者，懵懂、好奇、兴奋、忐忑……各种感觉不免五味杂陈，但作为上海证券报的一份子，这个团队给了我很多的镇静、笃定和从容。

从资本市场发展的战略选择，到关乎每一个投资者利益的细节问题，您想知道的就是我力争去求解的，我们将带着新闻人的热情、理性和犀利踏上新闻战场，为您呈现上丰盛的两会新闻大餐，请您期待。

我的两会初体验就要开始，跟同事一起踏上起跑线的瞬间，平静和激情同时充盈在胸。

谢晓冬：贴身采访，呈现精彩



又到两会时。记忆中有新闻竞争的“惨烈”，亦有收获独家报道的欣喜。

作为一名金融记者，我的使命仍然是为读者带回更多的一线报道。过去一年，从中资金融机构“出海”，到银行业竞相开展混业经营，再到开放的金融安全问题，金融机构如何应对宏观调控问题，以及次贷危机对中资金融机构影响几何等，银行业热点频起。

围绕这些问题，我将贴身采访那些身为两会代表委员的财经界要员，为您提供最新和详细的报道，把精彩呈现在您面前。

报网互动

中国证券网两会专题正式开通 本报继续发挥报网全面融合优势



在连续两年成功采用报网互动力方式报道两会盛况之后，本报今年继续发挥上海证券报、中国证券网报网全面融合的优势，中国证券网于2月29日正式开通2008年两会专题(<http://www.cnstock.com/08lianghui>)，在第一时间准确、详尽地报道两会财经新闻和老百姓关心的民生新闻，独家授权发布与财经有关重点议案、提案等重要资讯。

两会期间，我们将在北京、上海、深圳三地开设两会直播间，推出专家视频访谈，及时深入地解读热点新闻和话题；并对本次会议的开幕会、闭幕会以及新闻发布会和记者招待会进行视频、文

字和图片的实时报道。

另外，中国证券网今年将继续开设两会代表、专家、记者博客专栏，为两会代表委员、专家以及前方记者与网民之间搭建一个互动性更强的交流平台。此外，还特别开通了“我为两会来建言”的网民留言平台，方便广大网民建言献策。此举受到网民的热烈响应，目前已收到数百条有价值的留言。

财经高官同样是网民关注的对象，本报开出的“2008两会十大财经高官人气榜”十分火爆，证监会主席尚福林和发改委主任马凯成为网民最为关注的明星官员，点击数均超过10000人次。

■网上调查：你最关注哪些热点话题？

股市将如何演绎最受关注

中国证券网近日一项关于2008年全国两会热点的调查显示，“2008年中国股市将如何演绎？是否会再创新高？”成为众多网友最为关注的问题。截至昨日21:00，对此的投票数达到11153票，居各类关注话题之首。

今年，“大小非”解禁是市场极为关注的问题，这将对市场带来什么样的影响，无疑是投资者最感兴趣的话题之一。此次调查中，“‘大小非’解禁，如何提高上市公司质量建设，切实保护中小股民利益”，也成为点击率极高的话题，以10502的票数居于第二位。这也与前一话题一起，成为此次两个点击率过万的关注点。

(本报网上调查结果，截至3月2日21:00)

商文：三次上两会仍充满激动与向往

当记者四年，三次上两会。当最初的好奇、忐忑与兴奋褪去后，第三次踏上两会报道的征途时，心中依然充满了激动与向往之情。

开在每年春天的两会，无疑是个收获的季节。作为两会报道的一分子，除了采写一篇篇具有影响力的新闻报道外，两会还让我收获了采访的技巧、应变的能力、坚韧的意志和珍

贵的友谊。与此同时，投资者和广大读者也收获了一个有价值的信息。

作为一个从业已久的证券记者，今年的两会上，我将一如既往地关注和资本市场、投资者利益密切相关的话题、事件。点点滴滴，我都将尽力为您全面呈现。2008年的两会，又将收获什么？让我们一起出发去寻找答案吧。

史丽：让我的镜头持续发光

每年的全国两会都像是一场媒体间的战役，所有媒体都想用最短时间把最重要的新闻传达给读者，我也是如此，作为一名带着“摄影枪炮”的女兵更要发挥自己敏锐灵巧的优点。今年两会我给自己制定的目标是超越自己。

第三次上两会，少了紧张和兴

奋，多了些许沉稳与责任。那种几十名记者围着领导采访的景象我已能处变不惊。上证报两会特别报道中的“史丽镜头”在受到不少关注和好评后今年还将延续。“史丽镜头”也将在中国证券网上同时更新。

希望我所记录的两会花絮能使读者感受到更全面的两会。

石贝贝：我们将有力前行

我依然记得多年前初入新闻系，同学们兴奋地收看两会直播的情景。那时我也想象着能够进入人民大会堂，现场体验和向读者传递我们国家每年一度的盛事。

作为首次上会的财经记者，我

紧张而又兴奋地来到北京，亲身感受到同事们备战两会的热情，当然还有新闻战场上那浓重的“硝烟味”。面对着紧密团结的两会报道团队、经验丰富的队友，以及缜密的采访策划，我坚信未来两周我们将有力前行！

何鹏：两会，我来了

入记者行数年，几次参加两会报道，从地方两会到全国两会，思考问题的视角从一隅变成全局，宏观背景由通货紧缩变成“物价结构性上涨”，提问方式由从容对话到变成“围追堵截”，但最为牵系的话题，始终为民生。

2008两会召开在即，举国关注，围绕“医改”、“物价”等民生话题，定会有新思路与动向浮出水面。在未来十几天里，我会带着自己的思考上路，将得来的答案用白纸黑字送给读者。2008两会，我来了，而且准备得很充分。

但有为：带着市场最关心的话题上会

大前天下午，和一个做固定收益的分析师在MSN上聊天。他突然问我：你是不是要上会？我说是。他接着就说：那你们要争取多挖点料啊，最近周小川(央行行长)几乎都失踪了，市场对(货币)政策这块都有点摸不着北了。

或许说者带有几分调侃的意思，但是就在那一刻，我的心似乎被触动了一下，原来市场对我们的采访对象的一言一行竟是如此渴求，

自己写下的那些“豆腐块”竟被如此关注。

再次踏上两会的征程，一年前我们在大会堂疯狂追逐周小川的情景仍然清晰在目。时隔一年，当前经济增长可能放缓，通胀形势也更为严峻……对于这一切，包括周小川在内的财经高官会怎么想，又将怎么做？这无疑是市场最为关心的，也正是我们此次两会之行最为关注的。

徐虞利：二次上阵更添勇气和底气

“堵人、追采、扫团！”这些名词乍一听都不明白怎么回事，更不常用，但一到两会开幕就成了热门词，“堵人”就是在会议进场出场时找到重点人物采访；“追采”就是一路小跑追踪采访对象直至其在视线消失；而“扫团”就是一个组别、一个代表团地进行地毯式“轰炸”，进行定向搜索式采访。这些都和常规的采访有天壤之别。

本人今年出征两会乃是二次上阵，去年已经尝到了一次其中滋味，俗话说“一回生，二回熟”，适应了两会报道激烈竞争的气氛，自己就增加了不少上阵前的底气，做好了案头准备工作，更增加了胜利的勇气，财经热点不放过，公司老总更要“拿下”，上证报两会报道战的鼓已经敲响，我整装出发。